

V našem kraju

se posebno ostro občuti vsaka nagla sprememba vremena: nahod, kašelj, hripavost, vratobol, trganje v udih, zobobol in glavobol so sedaj pri nas na dnevnem redu. Prav poseb-

no mučijo tedaj revmatske bolečine. Po naših ugodnih izkušnjah pa se je pokazal kot vedno zanesljiv ublažitelj bolečin Fellerjev blagodišeči »Elsaflud«, katerega so že naši roditelji in dedje uporabljali kot priljubljeno domače sredstvo in kosmetikum. Uporaba »Elsaflud« vedno praja, bodisi o znotraj ali od zunaj. Je močnejši in krepkejšega dejstva, kot francosko žganje. 6 dvojnatih ali 2 spe-

cialni steklenici za 65 din., 12 dvojnatih ali 4 specialne steklenice za 99 din., 36 dvojnatih ali 12 specialnih steklenic za 250 din., že obenem s zabojem in poštnino po povzetju ali proti plačilu vnaprej razpošilja lekarnar Eugen V. Feller v Stubici Donji, Elsatrg 341, Hrvatsko. — Po edine steklenice Elsafludja se dobijo v lekarnah in sorodnih trgovinah za reducirano ceno 9 din.

Kaj se kuha v Beogradu?

Beograd, 6. februarja 1926.

Divji politični zakon, ki sta ga sklenila lansko leto me seca julija stari Miklavž Pašič in Stefan Radič, ni srečen. Ljudstvu tudi ni prinesel dosedaj prav nič dobrega. Davki so pod Radičevo vlado vsak dan hujši, draginja je vedno večja, denarja in zaslužka vedno manj, ljudi brez kruha vsak dan več, število siromakov se neprestano množi, — nezadovoljstvo in beda na vseh koncih in krajih.

Jugoslovanski dinar polagoma pada vsled nesrečnega vladnega gospodarstva, ki ga imajo v rokah Pašič, Stojadinovič in Radič. Dolgov je vsak dan več. Amerikanci in Angleži ter Francozi prihajajo z odločnimi zahtevami: Vrnite nam posojene milijarde!

Zapravljanje gre pod Radičem ravno tako naprej kot poprej pod Pribičevičem. Pašič in Radič sta nedavno podpisala imenovanje nad 60 novih generalov. Sedaj že menda zopet pripravljajo 20 novih. Tako bomo za časa, ko so Radičevci v vladi, imeli okoli 200 generalov z naravnost ogromnimi plačami. Nešteto komisij, ki jih vlada pošilja na vse strani, požre veliko milijonov dinarjev. Finančni ministar se je po Božiču z dragoceno ladjo odpeljal v Ameriko. Vsak dan si je nakazal 100 dolarjev posebne dnevne plače (dijet), to je okroglo 5600 dinarjev na dan. Svojam pomočnikom plača 50 dolarjev dnevno. Za en mesec bo stala ta komisija državo več milijonov dinarjev. Poljedelski ministar je za časa, ko je Radič v vladi, poslal na Francosko komisijo treh gospodov, ki je kupila tam žrebca za 380.000 frankov, ali okroglo 900.000 dinarjev. In komisija sama je stala nad 200.000 dinarjev. Res pametna vlada, ki kupi žrebca, ki stane preko 4.000.000 kron! To je strašno zapravljanje državnega denarja!

Pošteni Srbi, Hrvati in Slovenci, kakor tudi na višjih mestih so spoznali, da tako ne more iti naprej. Radi tega na skrivnem (za kulisami) pripravljajo spremembo vlade. Med kraljevskim dvorom in poštenimi državniki in politiki se vršijo na tihem posvetovanja, kako bi se naj država rešila sedanjih slabih gospodarjev. Beograjski časopisi že vsak dan pišejo, da bo stari Pašič vendarle moral iti v politični penzijo, ravno tako nesrečni finančni ministar dr. Stojadinovič, da bodo tudi Radiča potisnili ven, ker nič ni znal zboljšati slabih razmer. Tajno, zaupno iščejo moža, ki bi naj namesto Pašiča vzel krmilo naše mlade države v svoje roke. Da so na visokih mestih in celo mnogi poštene Srbi prišli do prepričanja, da tako ne more iti več dalje, je veselo znamenje.

Kedaj bo prišlo do zaželjene spremembe, ne moremo natanko zapisati. Ali prišlo pa bo prav kmalu. Vsa znamenja kažejo za to. Med radikali (Pašičevci) in Radičevci ni prave zastopnosti. Pa tudi prave zvestobe ni v tem divjem zakonu. Medeni, sladki tedni te politične ženitbe so že pri kraju. Radiča radi njegove gostobesednosti nihče več ne smetra za resnega. Ali bo sedanja vlada še sprejela proračun, ali se bo ločitev izvršila že poprej, bomo

stebru na cesto. Njegovi tovariši so zasodili, da laže, pa dokazati mu niso mogli. —

Ko je Trzan dosegel steber, je najprvo pogledal podse, če ga morebiti na cesti čaka še več sovražnikov. Naučil se je v džungli previdnosti.

In prav je storil. Spodaj na cesti je stala straža.

Pogledal je navzgor in tam ni videl nikogar. Splezal je torej kvišku.

Vrh stebra je bil v ravni črti s streho hiše. V hipu je bil na stehi, — igrača zanj, ki se je leta in leta v džungli poganjal še v večje daljave od drevesa do drevesa.

Z ene strehe je splezal na drugo, vedno dalje, dokler ni spet našel v samotni ulici pripravnega stebra. Po njem se je spustil na tla.

Urnih nog je pohitel po ulicah, stopil v znano gostilno, si umil roke, skrtal obleko ter počasi odšel proti domu.

V zakotni pivnici blizu hiše, kjer se je zgodil napad na Trzana, sta tisto noč sedela dva človeka v živahnem pomenku. Eden njiju je bil tisti, ki je opazoval Trzana pri koncertu in mu sledil po mestu.

»Neverjetno!« je pravil. »Bankir Canler me je sicer svaril, da je mož izredno močen. Zato pa sem tudi vzel 10 mož. Ampak kaj takega —! Ta človek bi zaslužil ti-sočake dnevno, če bi nastopil!«

»Zaenkrat pa mi ne homo nič zaslužil!« se je hudoval njegov drug. »Preklicana reč ti! Tak posel ni zame! Dvignil me je v zrak in vrge! Po sobi kot da sem slamnat možicelj! Pa imam svojih 80 kg dobre vagel. Na vso srečo sem priletel mehko, — vrge! me je v gručo ljudi. Ne vem kako je z njimi. Pobral sem se in poiskal vrata. Takih poslov ne maram! Ne grem več na-denj, razen s topovi!«

kmalu videli. Baje se že Davidovičevci in Spahovi muslimani pripravljajo, da stopijo v vlado. Tudi Slovenci si želijo mnogi pritegniti v novo vladno večino. Ali naši poslanci ne bodo šli tako slepo v vlado, kakor je šel Radič. Če bodo res zahtevali naše ljudi v vlado, tedaj nam morajo prej dati zagotovilo, da se davčne in druge največje krivice popravijo.

Za Pribičeviča, Zerjava in Pivka se nihče ne zmeni. Sejalcev neprijateljstva in nemira nihče nima rad.

Morda bomo imeli v jeseni nove volitve. Mnogi govori-rijo, da bodo te volitve svobodne. To se pravi, da bo ljudstvo lahko nemoteno volilo. Lansko leto so pa radikali in samostojni demokrati samo s silo in krivico prišli do večine.

Pravijo, da bomo imeli spomladi kronanje kralja in kraljice. Ali bo kronanje samo v Beogradu, ali tudi v Zagrebu in na Slovenskem, se še danes ne ve. Sliši se, da vladar iskreno želi, da bi se do tega časa spoprijaznili vsi narodi v državi in vse poštene stranke.

Proti previsokim davkom.

Beograd, 5. februarja.

Naši poslanci so vlado, v kateri sedijo Pašičevci in Radičevci ministri že nešteto krat opozorili, naj vendar neha s pretiranimi davki. Vsi smo mislili, da bodo Radičevi poslanci, posebno Pucelj in Kelemina, v vladni večini predlagali znižanje davkov in odpravo nešteto drugih krivic. Ali vsega tega nismo dočakali, čeravno so Radičevci s Puceljem že od julija 1925 neprestano na vladi. Kakor smo že večkrat opozarjali, to storimo tudi danes: Resnica je, katere nihče izpodbiti ne more, da še nikdar niso predpisovali tako visokih davkov kakor v času, ko sedi Radič kot ministar v kraljevski vladi. Kar pomnimo, niti pod rajno Avstrijo, niti sedaj pod Jugoslavijo, niso eksekutorji rubili toliko posestnikov, obrtnikov, trgovcev in delavcev, kakor zadnje mesecel. To je strašna, bridka resnica! Tajiti je ne more Radič, ne Pucelj, ne Kelemina! Krivo je vsega tega slabo gospodarstvo v državi, katero vodijo že vsa leta Pašič, Pribičevič in sedaj še Radič!

Poslanci Slovenske ljudske stranke so v Beogradu dosedaj še vedno glasovali proti krivični davčni obremenitvi. V jeseni so vložili ostro interpelacijo in zahtevali naj se ministar financ zagovarja javno v zbornici. Ministar Stojadinovič je nedavno odpotoval v Ameriko in na mesto njega je v četrtek, 4. februarja odgovarjal njegov namestnik ministar Uzunovič. Ministar je trdil v imenu vlade, v kateri sedijo Radičevci, da ni res, da bi bila Slovenija preobremenjena z davki. Ob enem je ministar pohvalil davčne uradnike, ker so tako »skrbni in vestni« pri predpisovanju in pobiranju davkov. Pašič-Radičeva vlada se še torej celo norčuje iz tega, če Slovenija preveč plača! Taki so Pašičevci in Radičevci ministri!

»Ne bo treba topovi! Nocoj sem se mnogo naučil. Temu človeku se pride do živega le z zvižajo. In za zvižajo zadostujeva midva sama.

Dobiti pa ga morava! Nagrada je prelepa, da bi nama ušla. Le kako ga primeva —?«

»Zakaj pa pravzaprav hoče tisti Canler imeti tega človeka? Nič ne veš?«

»Ne vem prav, zakaj. Toda zdi se mi, da gre za neko dekle —. Pa saj mi je vseeno. Glavna reč je visoka nagrada! In dobiti jo morava!

Zasedaj je seve edino kar moreva storiti, da ga opazujeva in ne izgubišva izpred oči. Verjetno je da se bo skušal umakniti policiji. Odpotoval bo —. Poslušaj —!«

Sklonil se je k tovarišu in v živahnem šepetu sta nadaljevala pogovor.

IX.

Trzan odpotuje v službo in izgine med potom brez sledu.

»Tvoj Pariz je zame nevarnejši nego mi je bila svojčas džungla!« je pravil Trzan, ko je drugo jutro poročal prijatelju Arnotu o svojih nočnih dogodivščinah. »Zakaj so me zvalili v hišo? Zakaj so me hoteli ubiti? Kaj sem jim storil —?«

Arnot si je nalahno požvižgaval in zamišljeno kimal k prijateljevemu poročilu, Trzan pa je nadaljeval:

»Kaj takega bi v džungli nikdar ne doživeli! Tam ubijamo, da si dobimo hrane, ubijamo sovražnika, če nas napade, da si rešimo življenje. Taka je železna postava džungle.

Ampak tule v Parizu, sredi vaše toliko hvalisane kulture —! Fej! Vaš kulturni človek je sirovejši, div-

Kot govorniki so nastopili naši poslanci Vesenjak, dr. Gosar, Falež in Klekl, ki so vsi živo opisovali strašne davčne krivice, ki se godijo Sloveniji. Cel dan se je vršila razprava. Naši poslanci so na zadnje predlagali, naj se najbolj krivični davki odpravijo oziroma znižajo in naj se davki pravično razdelijo na vse pokrajine. Ugotovili so: 1. Preobremenitev našega gospodarstva in ljudstva je prestopila vse meje. 2. Radi prevetli-ke davčne neenakosti je postalo stanje našega kmeta, delavca, obrtnika in drugih gospodarskih krogov ne- vzdržna. Vsi ti stanovi se tirajo v gotovo gospodarsko propast. 3. Z novimi davki, dokladami in povečanjem starih davkov ter s surovim postopanjem davčnih ob- lasti, se je stanje davkoplačevalcev v Sloveniji tako po- slabšalo, da so davkoplačevalci gospodarsko popolnoma izčrpani. 4. Sedanja vlada radikalov in Radičevcev ni ničesar storila, da bi se davčne krivice odpravile, ampak je naložila še nova bremena ubogemu ljudstvu.

Zategadelj obojamo davčno politiko Pašičevci in Radičevci vlade. Vsak človek bi mislil, da bodo Radičevci glasovali za odpravo davčnih krivic. Saj doma v Sloveniji Pucelj, Kelemina, Znidaršič, Bende, bivši finan-ncar Švikaršič in drugi radičevci po shodih govori-rijo proti davkom. Ali, čujte ljudje božji! Čujte vi za- peljanci, ki verujete v Radičevo vero: Niti eden Radičev-ec si ni upal govoriti proti davčnim krivicam. Pucelja ni bilo in tudi Kelemine ne! In vsi radičevci so glasovali proti našim predlogom. To se pravi, da se Radiču in Pucelju celo dopade nesrečna davčna politika se- danje vlade.

Če se Radičevci po shodih širokoustijo proti dav- kom, če Pucelj v »Kmetiskem listu« piše, kako misli on davke odpraviti, je to vse samo pesek v oči nezavedne- žem. V Beogradu, v parlamentu pa Radičevci in Pu- celj ne upajo dati svojega glasu proti previsokim dav- kom.

Zalostno, a resnično!

Iz društvenega gibanja.

Zgornja Poljskava. Izobraževalno društvo »Skala« vprizori v nedeljo, dne 14. t. m., popoldne po večernicah, ob- treh, v Društvenem domu krasno narodno igro »Krivopri- sežnik« v treh dejanjih. Sodelujeta tudi tamburaški in pev- ski zbor. Kakor znano, slovijo naši igralci daleč na okrog. Upamo, da bodo tudi sedaj svojo nalogo čestno izvršili. Zato, prijatelji naše nadebudne mladine, ki že skozi 4 leta tako vstrajno deluje na društvenem polju, pridite v obil- nem številu, ne bo vam žal. Zalibog, da nočejo uvideti naši občinski možje, kakšnega pomena je izobraževalno društvo za mladino. Namesto da bi ga podpirali, pa mu še naložijo občinsko takso od vsake igre po 25 dinarjev. Ker edini vir dohodkov so prireditve, tako pa treba pri nas- prej vse drugo napolniti, kakor pa društveno blagajno. Upamo, da bo počasi naš občinski odbor uvidel, da delo družtvu krivico.

jejši ko žival džungle! Ubija iz gole objestnosti in srbo- ritosti! Se huje, — plemenito čuvstvo človekoljubja iz- rablja, da zvali v svoje zanke mirnega, nedolžnega, nič hudega slutečega človeka! Kajti obupni klic na pomoč me je zvalil, da sem hitel v tisto jamo razbojnikov. Kar razumeti nisem mogel in še danes se mi zdi neverjetno, da more ženska pasti tako globoko in s klicanjem na pomoč vabiti koga — v smrt!

Takale je kultura in omika, katero mi hočete dati v zameno za mojo džunglo! In v takem svetu naj ži- vim —?

Prijatelj Arnot, povedal sem ti že in ti danes po- novim, da v džunglo pojdem nazaj! Tam sem bil sre- čen, tam tudi bom spet srečen!

Oba sta molčala, ko je Trzan končal. Sele po dol- gem času se je Arnot oglašil:

»Pomilujem te, prijatelj! Priznam ti, da res nimaš sreče z našo »kulturo«. Od najslabše strani se ti kaže. Ponavljam ti pa, da prečno gledaš! Ne poznaš nas še dobro! Nismo vsi taki! Tudi dobri ljudje, pošteni ljudje so na svetu. Naša kultura ima slabe strani, pa ima tudi mnogo, da še več dobrih! Teh se boš šele zavedel, ko boš globlje poznal življenje med svetom!

Pa pustiva zasedaj to! Vem da ti zaman pridigujem. Bridke in neprijetne reči si doživljal, užaljen si. Treba ti je, da se pomiriš, da prideš na druge misli. Zato ti bom koj sedajle podal eno tako misel.

Ali res misliš, prijatelj, da so te hoteli zvaliti v za- sedo in ubiti, da je bil torej ves napad pripravljen —?«

»Kako da ne! Saj je šlo vse tako gladko kakor na vrvici. Klic na pomoč, napadalec vsi zbrani, prav nič se niso začudili ko sem vstopil, niti vprašali me niso, po kaj sem prišel, in komaj da sem bil med njimi, je že bil eden pripravljen, da me s kolom pobije —.«

(Dalje prihodnjik.)

Vsem katoliškim prosvetnim društvom v Mariboru in okolici. Ker posamezni člani novoustanovljenega pogrbenega društva po bivšem predsedniku kat. izobraževalnega društva, g. Cerinšku, z vso silo agitirajo po mestu in okolici, tudi pri naših ljudeh (dokazi so na razpolago) sporoča odbor kat. izobraževalnega društva, da sta to dve različni društvi in da ima kat. društvo tudi pogrebni odsek z istimi pogoji, kot nasprotno. Vselej naj se vpraša, za katero društvo se agitira. V slučaju, da se pod našim društvom agitira in prosí podpore, se vsi naprošajo, da vse take situacije sporoče odboru, ker se bo odločno nastopilo, da se napravi enkrat za vselej konec temu nelepemu početju. — Odbor.

Sv. Križ nad Mariborom. Skrivnostne pogovore imajo člani našega Bralnega društva zadnje dni. Pevci pravijo, da bo prišel na pustno nedeljo k nam neki prekmurjski snubač Marko po svojo nevesto. Če le že ne bo prepoznal Tem hujše reči bo uganjal tisto nedeljo na našem odru kralj Matjaž, ko bo pred našimi očmi plesal s svojo Alenčico. Nazadnje jo bo pa primahal na oder krkonoski duh Repoštev, ki ne pozna nobene šale. Polni smeha in špasov pa bodo baje trije navihani rokodelski pomočniki, katerih usoda nas bode obdajala s strahom in sočutjem. Vse take in še bolj zanimive pogovore sem slišal med našo mladino, ki hoče dne 14. t. m. zopet dokazati svojo dobro voljo k napredku. Zares, vsakemu bo lahko žal, ki bi se ne odločil za našo prireditev. Uljudno Vas vabi vse na zabavo — Lagov sin bradati!

Ormož. Orlovski odsek v Ormožu priredi v nedeljo, dne 14. t. m., ob 6. uri zvečer, v Katoliškem domu veseligrigro v treh dejanjih »Ženitev«. Igra obeta dosti smeha. Vloge so dobro razdeljene. Iskreno se vabijo vsi domačini in sosedje. Zato vsi v prav obilnem številu na to prireditev! Bog živil!

Sv. Nikolaj pri Ormožu. Dramatični odsek Krekove mladine priredi na predpustno nedeljo dne 14. t. m., popoldne v društveni dvorani pri Sv. Miklavžu gledališko predstavo. Spored: »V pepehnični noči, deklamacija; »Poštna skrivnost«, burka v 1 dejanju, in »Na dan sodbe«, ljudska drama v treh dejanjih. Sodeluje tamburaški odsek. Čisti dobiček prireditve je namenjen za izplačilo novega odra. Vse prijatelje poštene zabave vabimo, da ne zamudijo ugodne prilike, videti in slišati pošteno razvedrilo. Vstopnina: sedeži 4 in 5 dinarjev, stojšča 2 dinarja. K obilni udeležbi vabi odbor.

Kapela pri Radencih. Kdor se hoče na pustno nedeljo malo razvedriti in nasmejati, naj pride popoldne ob petih v restavracijo g. Maršika v Radencih. Kapelsko bralno društvo bo namreč tam vprizorilo takrat tri šaljive igre s petjem in sicer: »Trije tički«, »Oj ta Polona« in »Prepirljiva sosed«. Vsi prijatelji poštene zabave uljudno vabljeni!

Kapela pri Radenci. V nedeljo, dne 21. t. m., popoldne po večernicah, ima naše bralno društvo svoj občni zbor. Pride govornik iz Maribora Ob enem bo tudi ustanovitev mladeniške zveze, zato ste še zlasti vsi dobromisleči mladeniči posebej povabljeni!

Sv. Križ pri Ljutomeru. Mnogo zanimanja je vzbudila na Svečnico igra »Graničarji«, saj je bila igrana pred polno dvorano občinstva. Na splošno željo se bode vršilo v nedeljo, dne 14. t. m., ponavljanje te predstave. Tedaj staro in mlado, sosedje in domačini na svidenje! Bog živil!

Spitalič pri Konjicah. Na pustno nedeljo, dne 14. t. m., jo mahnevo v Spitalič na igro, ki jo priredi Katoliško izobraževalno društvo ob treh popoldne v šoli. Na sporedu je: »Triglav«, poje mešan zbor, igra »Zaklad« v štirih dejanjih, in pustna pesem »Pleši Tine«. Na veselo svidenje torej domačini in zavedni sosedje iz Konjic, Žič, Loč in Dramelj!

Luče. Naše Katoliško slovensko izobraževalno društvo je imelo v nedeljo, dne 24. januarja, svoj občni zbor. Lučani smo v zadnjih letih na to naše društvo že skoraj popolnoma pozabili, sedaj pa je začetek novega društvenega delovanja že storjen. Na občnem zboru so bila sprejeta nova društvena pravila in bil je tudi izvoljen novi odbor. K društvu, ki se po novih pravilih imenuje od sedaj »Katoliško prosvetno društvo«, je pristopilo že precej članov, upati pa je, da se jih priključi v kratkem še več.

Polzela. V proslavo 50letnice smrti vzornika naše mladine priredi Ljudski oder Polzela v nedeljo, dne 14. t. m., gledališko predstavo »Garcia Moreno«. Vrši se v dvorani g. Cimpermana. Začetek ob treh popoldne. Predstava je ob enem tudi poslovična za naše fante, kateri odhajajo letos v vojaško službovanje. Uljudno vabljeni! Bog živil!

Petrovče. Izobraževalno društvo »Gospodar« vprizori v nedeljo, dne 14. t. m., ob treh popoldne v dvorani g. A. Vodenika gledališko predstavo »Babilon, ali: Zmešnjava na zmešnjavo«, burko v petih dejanjih. Za velezanimivo predstavo je v okolici že sedaj veliko zanimanje, na kar opozarjamo tudi druge.

Vojnik pri Celju. Izobraževalno društvo Orel v Vojniku naznanja, da priredi na pustno nedeljo, popoldne po večernicah v posojilniški dvorani dve šaligrigi: tridejansko »Skriven zaklad« in burko »Poštna skrivnost«. Da ne bo med odmor predolgčas, bo zaigrala godba krasne komade. Prijatelji naše mladine, sosedje in domači, pridite pogledat, kako se vzdigujejo zakladi. Na veselo svidenje! Bog živil!

St. Jurij ob južni zel. Tukašnje okoliško Gasilno društvo je priredilo na Svečnico in na predvečer krasno predstavo »Deseti brat«. Občinstvo je do zadnjega koticke napolnilo dvorano in je bilo zelo zadovoljno nad tako krasno prireditvijo. Na željo mnogih se bo igra ponovila na pustno nedeljo. Vsa čast kmečkim fantom in dekletom, ki ste jo zaslužili, ker ste res prav izvrstno rešili svoje vloge. Korajža velja!

Loka pri Zidanem mostu. Iz Loke se sicer nič ne oglasimo, pa mi nikakor ne spimo, ampak se razmeram pri-

merno veselo gibljemo. Zadnji praznik, to je dne 2. t. m., je imelo naše Slovensko katoliško izobraževalno društvo svoje vsakolekno običajno sv. mašo in občni zbor, ki se je končal pri napolnjeni dvorani s tombolo z 100 dobitki. Društvo deluje bolj tiho, toda krepko in krajevnim okolnostim primerno za izobrazbo in apostolstvo katoliškega tiska in šteje sedaj 131 udov. Kar se tiče živahnosti in pridnosti pri prireditvah in udeležitvi iger, bode menda naše društvo tudi precej med prvimi. Priredilo se je s pomočjo članic Marijine družbe dne 16. 8. igro »Roka božja«, dne 8. 11. »Najdena hči«, dne 27. 12. žaloigro 5-dejansko »Vestalka« in vmes še več burk. Pri tej prireditvi je krepko udarjal domači tamburaški zbor pod vodstvom g. organista in občinskega tajnika V. Ferliča. »Vestalka« se je morala dne 6. 1. ponavljati. Sedaj pa imajo na prvih pripravljeno fantje eno igro in dekleta tudi eno. Pri prvih treh igrah je bil čisti dohodek določen za nove zvonove, kateri nam že v najlepšem soglasju pojejo. Prvi veliki zvon, največji tu naokrog, in drugi sta prišla dne 11. 10. med nepozabnimi slovesnostmi v stolp na svoje visoko mesto, in skuša naša vrla mladina na tak način za nje kaj doprinesiti, da prireja igre za nje. — V odbor društva so bili izvoljeni gg.: Jožef Kranjc, trgovec, predsednik; M. Sket, župnik, podpredsednik; Alojz Potrč, kapelan, tajnik; kot drugi odborniki domači posestniki: Ivan Jurman, Alojzij Esih, Gašpar Medved, Franc Kajtna, Alojzij Konhajzler in Ivan Prebešek. — Ako se še omeni, da si stavi gasilno društvo enonadstropno hišo z veliko dvorano, je za sedaj navedenih nekaj dokazov, da je društveno življenje doma tudi v staroslavni Loki.

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Radič je imel pretečeni teden celo vrsto shodov po Bosni in Dalmaciji, ki so zelo vznemirili njegove vladne zaveznike radikale. Očitajo mu, da agitirajo na njihovem prodročju, mesto doma na Hrvaškem, da hoče izsiliti, kar drugače ne doseže, ali pa razbiti vladno zvezo in izzvati volitve. Radikal Laza Marković je izjavil: Stefan Radič je s svojimi izjavami otežkočil položaj vlade. Radič bi bil moral, ako s čim ni zadovoljen, to povedati na seji vlade. Ko govori Radič pred narodom, je istočasno tudi predstavnik vlade in bi ne bil smel govoriti stvari, ki niso v skladu s programom in delom vlade. — Minister za socialno politiko Simonovič je napovedal svojo ostavko in baje so tudi drugi radikalski ministri na svoji seji v nedeljo dali Pašiču na razpolago svoja mesta, da bi lahko cela vlada odstopila, če Radič svojih izjav ne prekliče. Radič se je že vrnil v Beograd in vsaki čas se lahko odloči usoda RR vlade. Najbrž bo Radič svoje govore zopet popravljal.

Dr. Korošec je imel v skupščini znamenit govor o zahtevah Slovencev. Govor bo objavljen prihodnjic.

RUMUNSKO PRESTOLONASLEDNISTVO.

Za princem Karlom, ki se je odpovedal prestolu, ker je baje prišel poleg rodbinskih sporov še navskriž z vladnim predsednikom Bratinu, sta v Milano odpotovala dva generala, da ga zopet pregovorita. Po 10. dneih sta se vrnila in poročajo, da je kraljevič Karl preklical svojo odpoved na prestol, da nima nobenih stikov z opozicijo in da so vsi spori zopet poravnani.

NEMSKI BOJKOT ITALIJE.

Radi fašistovskega zatiranja nemške narodne manjšine na južnem Tirolskem se je začel od nemške strani bojkot Italije. Ta bojkot zavzema vedno večji obseg. Na Dunaju se je že združilo 150 društev, da vodi bojkotno gibanje proti Italiji. Bojkot je dvojen. Na eni strani naj noben nemški turist ne prestopi italijanske meje, na drugi strani pa naj preneha uvoz italijanskega blaga. Bojkotno gibanje je zelo uspešno. Iz Innsbrucka poročajo, da so vlaki v Italijo skoro brez potnikov, dočim so vlaki iz Italije neobičajno polni. Tudi tovarni promet se je iz zmanjšal za več sto vagonov. Bojkotno gibanje pa še narašča in če ne bo hotela italijanska vlada težko oškodovati italijansko gospodarstvo, bo morala svoje postopanje proti tirolskim Nemcem omiliti.

NEMČIJA IN ZVEZA NARODOV.

Berlinska poročila od torika pravijo: Državna vlada je v svoji večerajšnji seji soglasno sklenila, da odpošlje posebno noto, v kateri napoveduje vstop Nemčije v Zvezo narodov. Nota bo danes zvečer izročena zastopnikom veselih, na kar bo tudi objavljena v javnosti.

MEDNARODNA UREDITEV DELAVNIKA.

Angleško časopisje obljublja na temelju prestolnega govora skorajšnjo konferenco za ureditev delovnega razmerja, zlasti delovnega časa. Tozadeven dogovor bodo sklenile Anglija, Francija, Nemčija, Italija in Belgija. Osemurni delavnik je bil najprej določen na washingtonski konferenci, ki ga pa razen čehoslovaške še nobena država ni ratificirala. Vprašanje delovnega časa je zelo aktualno zlasti vsled dvoličnega zadržanja Nemčije. Države pričakujejo, kako se bo na londonski konferenci izjavila Nemčija, da bodo temu primerno zavzele stališče.

Novice.

Izid volitev v Delavsko zbornico. Dne 8. t. m. je bil končno veljavno znan izid volitev v Delavsko zbornico. Krščansko-socialno delavstvo si je priborilo lep uspeh. Po številu glasov je na drugem mestu. Socijalni demokrati in komunisti so si pridobili svoje glasove z zelo dvomljivi-

vimi sredstvi, kot goljufijo, nasiljem itd. in krščansko-socialna zveza bo vložila radi tega pritožbo. Izid volitev je sledeč: Volilnih upravičencev je bilo skupno 75.106; volilo je 56.681 oseb. Krščansko-socialna zveza (nosilec liste g. urednik Terseglav) je dobila 15.017 glasov in 14 mandatov, socialni demokrati in komunisti (nosilec liste Svetek) 29.344 glasov in 27 mandatov, samostojni demokrati in narodni socialisti 8359 glasov in 7 mandatov, Bernotovi socialisti 2495 glasov in 2 mandatu; radičevci s 1020 glasovi niso dobili nobenega mandata; neveljavnih glasov je bilo 446. Zasebni nameščenci so potom kompromisa razdelili mandate sledeče: krščanski socialci 3, socialisti 2, bančna skupina 1 in skupina samostojnih demokratov 4 mandate.

Tri shodi Slovenske ljudske stranke v slovenjegraškem okraju so se vršili dne 7. februarja. Prvi zjutraj pri Sv. Petru na Kronske gori, drugi po pozni božji službi v St. Janžu pri Dravogradu, a tretji popoldne v Pamecah Na vseh treh shodih sta poročala poslanca Zebot in Pušenjak. Razpoloženje med ljudstvom za Slovensko ljudsko stranko je povsod izvrstno. Radičevci so zgubili še tistih par pristavev, ki so jih imeli dosedaj v posameznih občinah.

Okrajni odbor Radičeve stranke za okraj Slovenjegradec je objavil neki Roman Bende v »Kmetiskem listu«. Najmanj eno tretjino odbornikov je kar na lastno roko imenoval za pristave Radičeve stranke. Tako na primer je proklamiral pametnega in zavednega našega moža gospoda Maksa Cas iz Brezna za Radičevca. Da se je g. Cajko izjavil za pristava Radiča, ni nobeno čudo, saj je ta gospod odhodil in obiskal že celo vrsto strank. Ja res! Silne uspehe je dosegel Radičev Bende s svojim poročilom v »Kmetiskem listu«.

Nečuvno postopanje pri davčnem uradu. Uboga žena, ki ima pol orala zemlje in ena bajto, je dobila od davčnega urada plačilni nalog za 656 dinarjev. Na drugi strani položnice je bilo označeno: zaostanek. Žena, ki je leta 1924 plačala vsega davka 15 D, je šla seveda na davčni urad in zahtevala, da se ji pojasni, odkod tako veliki predpis ter prosila, da ji napako popravijo. Toda uradniku se ni zdelo vredno, da bi uboga ženo poslušnil, ampak jo je kratkoma odslovil, češ, da je predpis za 6 let nazaj. Žena je plačevala davek vsako leto sproti. Uradnikovi trditvi pa ni mogla ugovarjati, ker je ni hotel poslušati. Da bi morala za to, da plača davek, prodati svojo hišico in tisti kosček zemlje ki ga ima, tega pa tudi ni mogla verjeti. Zato ni plačala nič. Ali nazadnje pride rubežen. Zarubili so ji edino živalico, ki jo ima — kozo. To je nagnilo, da je šla iskat moške pomoči, ki bi davčni urad prepričala, da se je zmotil. Na odločen moški nastop se je gospod pri davčnem uradu le potrudil, da je stvar pregledal in našel je, da znaša davek 65 D, torej skoraj 600 D manj. Uradnika za danes zamočimo. Gospodje pri davčnem uradu! Ali pristajate vi samo na eksistenco mestne dame, da se vam pritožbe ozir. prošnje uboge kmečke žene ne zdi vredno vzeti v pretres?

Avtoomnibus-promet. Na splošno zahtevanje šentiljskih prebivalcev se bo vršil v tej zadevi v nedeljo, 14. februarja ob pol treh popoldne v gostilni »Pri lipi« (Anton Vračko) shod. Zeleti je, da se tega zelo važnega shoda udeležite vsi tamkajšnji interesi.

Novice iz St. Ilje v Slov. gor. Dolgoletni župan v šaku in naš pristav g. Josip Reiter je iz zdravstvenih razlogov odložil županstvo. V nedeljo, dne 7. t. m., sprejeli novega župana in sicer zvestega somišljenika g. Antona Srok. Proti sta glasovala sestra družbe, dva »naprednjaka« brez napredka. Pri volitvi sta nastopila dva samostojna oliko. Hotela sta, da bi njuno glasilo hotel nihče njima dati svoje »štince«. Mi, kmeti dne 12. naših krščanskih strank, kateri je pripadal tudi zastavo mlade velezaslužni župan Tone Hauc, pa kličemo: i bojo, kakor župan — Dne 10. februarja se je poročil naš za telice od 6 Karol Muršec z gdč. Roziko Lenc iz Ceršaka, inje premije: 1 jima želimo! — V poletju bosta obhajala za D, 2 po 350 D, Lenc in njegova žena v Ceršaku zlato poročene naslednje župnik in duhovni svetovalec Evald Vračko, skupaj 4000 D. 25letnico duhovništva. — Tudi birmo bomo izkupina in sicer tero se pridno pripravljamo. — Dne 22. in sestnik poloviređijo šentiljska in sosednje kmetijske podružje moral obnik-Polzakovi dvorani pri kolodvoru vinko razeme. K razjem za severozahodni del Slovenskih goric. ružbe. Od odbora je g. Franjo Thaler. — Lepo število del istotako delavk v tovarni Ceršak je pri volitvah za Delavsko močno nico glasovalo za krščansko-socialno delavsko stranko. Tisti, ki so Ferka ubogali, pa se kisljo držijo, ker so zletratskozi. — Mnogo je pritožb proti zdravniku dr. Morokutiču. Mož pridno poučuje in politizira, a bolniki ga večkrat zastonj čakajo.

Šrašna smrt vsled opeklin. V Razvanju pri Mariboru se je zgodil zadnje soboto ta-le strašen slučaj: Dekla Marija Stancer je hotela zvečer zakuriti peč. Ker je bila že tema, je postavila svetilko pri peči na tla. Vsled ne previdnosti pa se je ta prevrnila in razbila. V hipu je bila Stancerjeva vsa vplamenela, ker si je pri gašenju omočila obleko v petroleju. Predno so prihiteli domačini na pomoč, je dobila že vse polno opeklin ter se zgrudila nezavestna na tla. Ogenj so kmalu nato pogasili, dekla pa so morali prepeljati v mariborsko bolnico. Ponesrečena je umrla v bolnici v groznih mukah. Pogreb se je vršil v torek, dne 9. t. m., popoldne na pokopališču v Pobrežju na slovesen način.

Hiralnična v Murencih. Hiralnično društvo v Murencih ima po svojem prvoletnem uspehov polnem delovanju redni občni zbor v nedeljo, dne 28. svečana, dopoldne ob 11. uri, pri Sv. Marjeti niže Ptujja v gostilni g. Mikla. Ker bode v tem poslovnem letu hiralnična otvorjena, želimo, da se tega občnega zbora udeležijo vsi stari, pa tudi novi člani. Za Hiralnično društvo: Predsednik.

Zopet oženj v Poljčanah. Dne 1. t. m., ob 7. uri zvečer, je izbruhnil oženj v poslopju g. Gajšeka v Spodnjih